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Fundargerð 27.09.23 

Fagráð um velferð dýra 
  

Fundarboðandi: Starfsmaður f.h. formanns Fundarstaður: Fjarfundur 

Fundarstjóri: Auður L. Arnþórsdóttir Dagsetning: 27.09.23 

Fundarritari: Esther Hermannsdóttir Fundartími: 13:00-14:30 

Þátttakendur: 

Auður L. Arnþórsdóttir (staðgengill yfirdýralæknis, formaður fagráðs) Esther Hermannsdóttir 
(starfsmaður fagráðs) Henry Alexander Henrysson (f.h. Siðfræðistofnunar HÍ) Hilmar Vilberg 
Gylfason (f.h. Bændasamtaka Íslands)  Katrín Andrésdóttir (f.h. Dýralæknafélags Íslands)  
Rósa Líf Darradóttir (f.h. Dýraverndarsambands Íslands) og Sigríður Björnsdóttir 
Sérgreinadýralæknir hrossa. 

Einar Örn Thorlacius lögfræðingur kemur á fundinn við umræðu 3. liðar, vegafé, lausaganga 
búfjár.  

 
Dagskrá 

1. Farið yfir fundargerð síðasta fundar 

2. Umsóknir um dýratilraunir 

a. Virkni azithromycin sem þekjustyrkjandi lyfs gegn öndunavélatengdum lungnaskaða í músum 

b. Merkingar á hrognkelsi 

c.  Improving gill and skin health in Atlantic salmon post-smolts with increasing levels of dietary purified 
nucleotides   

d.  Verklegar æfingar og kennsla í bráðainngripum og skurðaðgerðum. 

3. Vegafé. Lausaganga búfjár.  

4. Önnur mál. 

Umræða 

Formaður bað um leyfi til að leggja fyrir ráðið hvort það ætti að setja mál á dagskrá fundarins sem stendur 
til að taka fyrir skv. fundargerðum. Ákveðið að halda sig við dagskránna eins og hún kom til ráðsins og ekki 
voru gerðar athugasemdir við.  

1. Farið yfir fundargerð síðasta fundar – fundargerð samþykkt með smávægilegum breyytingum. 

2. Umsóknir um dýratilraunir 

a) Virkni azithromycin sem þekjustyrkjandi lyfs gegn öndunavélatengdum lungnaskaða í músum 

Fagráð veitir jákvæða umsögn. 

b) Merkingar á hrognkelsi 

Fagráð veitir jákvæða umsögn.  
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c) Improving gill and skin health in Atlantic salmon post-smolts with increasing levels of dietary purified 
nucleotides   

Fagráð veitir jákvæða umsögn. 

d) Verklegar æfingar og kennsla í bráðainngripum og skurðaðgerðum 

Fagráð veitir jákvæða umsögn. 

 

3. Vegafé. Lausaganga búfjár. 

Málið tekið upp að beiðni fulltrúa Dýralæknafélags Íslands. Einar Örn Thorlacius lögfræðingur kom á 
fundinn og fór yfir svör Samgöngustofu og Vegagerðarinnar sem aflað var af Matvælastofnun. Málið rætt. 
Fagráð ítrekar ályktun frá því í janúar um þörf á stofnun stýrihóps sem vinni að tillögum til stjórnvalda.  

Fulltrúi  Bændasamtaka Íslands mótmælir því að málið sé tekið upp aftur þar sem það hafi verið á 
dagskrá í janúar og engin ný gögn séu komin fram.  Þau gögn sem lögð voru fyrir fundinn og stafa frá 
Vegagerðinni og Samgöngustofu ekki sundurliðuð og verða því ekki talin ný gögn um lausagöngu búfjár. 

Fleira ekki rætt. Fundi slitið 14:30 

 

 

 

  

 

 

 


